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Δημοσιεύθηκε η Υπουργική Απόφαση αναφορικά με τις ανταγωνιστικές διαδικασίες

υποβολής προσφορών για τη χορήγηση επενδυτικής και λειτουργικής ενίσχυσης σε

σταθμούς αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας βάσει της υποπαρ. 2Α της παρ. 2 του

άρθρου 143ΣΤ του Ν. 4001/2011 (Α’ 179).

Η επιλογή των προς ενίσχυση έργων θα προκύψει μέσα από τρεις διαδοχικές ανταγωνιστικές

διαδικασίες υποβολής προσφορών. Η ολοκλήρωση των διαδικασιών και η επιλογή των σταθμών

που θα ενισχυθούν θα λάβει χώρα έως την 31η Δεκεμβρίου 2023. Οι σταθμοί αποθήκευσης που

εντάσσονται στο καθεστώς ενίσχυσης πρέπει να ολοκληρωθούν και να τεθούν σε λειτουργία μέχρι

τις 31 Δεκεμβρίου 2025.

Οι σημαντικότερες προβλέψεις της Υπουργικής Απόφασης είναι οι κάτωθι:

Χρονοδιάγραμμα

και Αριθμός

Ανταγωνιστικών

Διαδικασιών

Τρόπος

Διενέργειας

Ανταγωνιστικών

Διαδικασιών

Η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.)

είναι αρμόδια για τη διενέργεια των Ανταγωνιστικών Διαδικασιών

υποβολής προσφορών και την κατακύρωση των αποτελεσμάτων

αυτών. Οι Ανταγωνιστικές Διαδικασίες διενεργούνται με τύπο

δημοπρασίας ενός σταδίου υποβολής προσφορών (single-stage

bidding). Η ανώτατη επιτρεπόμενη τιμή προσφοράς για την Α`

Ανταγωνιστική Διαδικασία καθορίζεται σε εκατόν δεκαπέντε χιλιάδες

(115.000) ευρώ ανά μεγαβάτ ανά έτος (€MW/έτος).



Αδειοδοτική

Ωριμότητα Έργων

Οι σταθμοί της Α’ Ανταγωνιστικής Διαδικασίας οφείλουν να διαθέτουν

σε ισχύ Άδεια Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας, καθώς και να μην

έχει πραγματοποιηθεί έναρξη εργασιών πριν από την υποβολή

προσφοράς ενίσχυσης.

Η τεχνολογία αποθήκευσης του σταθμού πρέπει να έχει

χρησιμοποιηθεί διεθνώς σε εγκαταστάσεις αποθήκευσης ηλεκτρικής

ενέργειας, που συμμετέχουν σε αγορές ηλεκτρικής ενέργειας και έχουν

τεθεί σε λειτουργία εντός της χρονικής περιόδου 2018-2022,

συνολικής χωρητικότητας τουλάχιστον ίσης με 1.000 MWh. Κατ’

εξαίρεση, στο πλαίσιο της Γ΄ Ανταγωνιστικής Διαδικασίας και για

σταθμούς συνολικής μέγιστης ισχύος έγχυσης έως 50 MW, η απαίτηση

περιορίζεται σε 250 MWh υπό την προϋπόθεση ότι αφορά νέες

τεχνολογίες αποθήκευσης, κατάλληλες για εφαρμογές μεγάλης

διάρκειας.

Τέλος, ο σταθμός πρέπει να συνδέεται στο Ελληνικό Σύστημα

Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ) απ’ ευθείας ή μέσω

έργων διασύνδεσης Μέσης Τάσης που δεν εντάσσονται στο Ελληνικό

Δίκτυο Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΔΔΗΕ) ή να συνδέεται στο

σύστημα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας άλλων χωρών του Ε.Ο.Χ.

Επενδυτική και

Λειτουργική

Ενίσχυση

Οι κάτοχοι των ενισχυόμενων σταθμών που επιλέγονται από την Α`

και τη Β` Ανταγωνιστική Διαδικασία λαμβάνουν επενδυτική ενίσχυση

διακόσιες χιλιάδες (200.000) ευρώ ανά μεγαβάτ (€/MW). Για τη

λήψη της επενδυτικής ενίσχυσης, ο κάτοχος του ενισχυόμενου

σταθμού υποχρεούται να καταθέσει Εγγυητική Επιστολή Έντεχνης

και Έγκαιρης Εκτέλεσης, εκδοθείσα από χρηματοπιστωτικό ίδρυμα

που λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα ή σε Κράτος - Μέλος της Ε.Ε. ή

του Ε.Ο.Χ. .

Οι σταθμοί εντάσσονται σε καθεστώς στήριξης μέσω του οποίου

λαμβάνουν λειτουργική ενίσχυση, πλέον της επενδυτικής ενίσχυσης.

Η περίοδος, εντός της οποίας καταβάλλεται λειτουργική ενίσχυση

στους σταθμούς, ορίζεται σε δέκα (10) έτη και εκκινεί από την έκδοση

της άδειας λειτουργίας των σταθμών, η οποία αποτελεί προϋπόθεση

για την έναρξη καταβολής της λειτουργικής ενίσχυσης. Η καταβλητέα

λειτουργική ενίσχυση υπολογίζεται διακριτά ανά ενισχυόμενο σταθμό

και καθορίζεται σύμφωνα με απόφαση της Ρ.Α.Α.Ε.Υ. .
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